

市第三人民医院

走访慰问“结瓣同行”受助对象

本报讯(郑翔 董传奇 吴瑾雯)新春慰问温情满满,人文关怀温暖寒冬。在新年佳节到来之际,市慈善总会副会长刘一华、市第三人民医院副院长张亚军率队开展“结瓣同行”新春走访慰问活动,向项目救助对象传递新年的温暖与社会关爱。

今年32岁的胡国盛患先心病,常年的心脏衰竭导致其双腿乏力,口唇紫绀,行走困难,住院前呼吸困难,而且多次咯血,病情已经危重,紧急转到三院心胸外科住院就诊,更特别的是,他还是一名先天性聋哑人。胡国盛目前的房子是村里考虑到其家庭特殊性帮忙建造的,在其10岁左右,母亲就因心脏病去世,父亲胡仕国是远近闻名的老实人,常年在外打工,收入不稳定。初中毕业后,胡国盛就不再去上学,加上找不到合适的工作,大多数时间,他就一个人躺在床上发呆,几乎与外界切断了联系。自从腿脚不便后,他的一日三餐、吃喝拉撒都在房间里解决。

通过“结瓣同行”项目帮扶,2023年春天,胡国胜在盐城市第三人民医院接受手术治疗。为照顾好这位特殊患者,病区副主任施展、护士长袁甜甜组织科内医护人员自学简单手语,并尽量通过手机用通俗的文字与患者进行沟通。市三院副院长张亚军、宋建祥第一

时间组织病例讨论会,并率心胸外科手术团队成功为其行房间隔缺损补片修补术+肺动脉瓣切开术+心室流出道疏通术。术后康复以及费用报销问题上,院方在政策允许范围内,都为他做了最大程度的考量。

时隔半年,“结瓣同行”项目团队再一次来到了胡国胜的家中。

“没想到这么冷的天,这么远的路,你们还特地来家里探望胡国胜,太感谢了。”早就站在村口路边等候的胡国胜父女,边带路边言谢。

“恢复得不错,皮肤细腻,气血红润,精神状态也比之前好了很多!”再一次见到胡国盛的张亚军仔细为其听诊,确认其身体康复情况,同时叮嘱要按时进行术后复查、合理用药等注意事项。刘一华则为患者送去了慰问金及新春问候,告诉他和家人不必有思想包袱,如今社会救助体系日益健全,公益慈善事业蓬勃发展,要保持乐观心态,对生活充满信心。

“乐观得很!孩子病治好了,我现在又可以出去打工了,在我们工地,我干活最多,挣得也比以前多,现在日子好过多了。”胡国胜的父亲紧握着张亚军的手说道。原来,胡国胜在出院时欠费一万元,考虑到其家庭情况,病区医护人员集体先垫付了这笔费用,胡国胜



的父亲默默把这份恩情记在心头,“三院的医生护士真的是救命又借钱,这份恩情不能忘,我们父子俩一定把工作干好,把以后的日子过好,才能回报大家的关爱,回馈社会!”

临别之际,胡国胜一家人和周围的乡亲们一路相送,慈善的暖流在乡间小路上奔涌。

走访慰问过程中,每到一户,“结瓣同行”项目团队成员都会与项目救助

对象拉家常、问寒暖,关切询问他们的身体及家庭生活情况,并送去慰问金和慰问品,鼓励他们树立生活信心,克服眼前困难。“回访带给患者的不仅仅是一句问候,更多的是慈善救助和医疗服务的延伸。”刘一华表示,“结瓣同行”慈善医疗救助不仅是危难时刻的瞬间关怀,更要成为持续不断的温暖输出,为困难患者点亮生命希望,用爱照亮他们生活的前行之路。



南京鼓楼医院盐城分院

多科协作开设疼痛联合门诊

□徐实

疼痛是人类的第五大生命体征,尤其是癌症患者最常见和难以忍受的症状之一,初诊癌症患者的疼痛发生率约为25%,而晚期癌症患者的疼痛发生率可达60%至80%,其中1/3的患者为重度疼痛。

控制疼痛是患者的基本权益,也是医务人员的职责义务。当前,盐城地区尚未常规开展针对癌痛处理的一站式多学科门诊,为方便癌痛患者诊治,南京鼓楼医院盐城分院组建了由疼痛科、肿瘤科、放疗科、介入科、药剂科等相关科室专家组成的疼痛(癌痛)多学科诊疗团队,并将长期开设疼痛(癌痛)联合门诊。

门诊特色及优势

南京鼓楼医院专家主诊

盐城分院疼痛(癌痛)诊疗团队由南京鼓楼医院疼痛科陶高见主任、肿瘤科孔炜伟主任等专家担任首席专家,联合门诊由首席专家主诊,以南京鼓楼医院高水平疼痛诊疗技术为支撑,通过多学科的合作,为患者制定整合诊疗计划,包括微创手术、精确放疗、镇痛用药等综合治疗,并为患者提供随访管理,在盐城地区实现针对疼痛(癌痛)的高水平一站式全程管理。

常规开展精准微创镇痛技术

对于难治性癌性疼痛,可进行局部精准放疗、神经阻滞毁损、CT引导下经皮椎体成形术及镇痛泵置入治疗等治疗,通过整合镇痛治疗,90%以上的疼痛可以得到有效控制和缓解,从而提高肿瘤患者生活质量。

精细化疼痛(癌痛)评估和用药指导

以癌痛量表等主观性评估为基础,结合CT、MR和PET-CT等多种影像学技术,对癌痛相关肿瘤灶准确溯源,为患者提供精准的癌痛定位和分级诊断。在镇痛药物应用过程中,依据WHO三阶梯镇痛原则,由专职临床药师根据患者疼痛的性质、程度、正在接受的治疗和伴随疾病等情况,合理地选择镇痛药物和辅助药物,个体化调整用药剂量、给药频率,长期随访,积极防治便秘、恶心等不良反应,避免药物过量或成瘾,以保障安全有效地使用镇痛药物。

首席专家

陶高见 主任医师

医学博士,硕士生导师、博士后合作导师。南京鼓楼医院疼痛科主任,南京大学医学院疼痛解剖研究室成员。中国医药教育学会疼痛医学专业委员会副主委,国家疼痛专业质控中心神经病理性疼痛亚专业专家组成员,中华医学会疼痛分会麻醉与镇痛学组委员,中国医师协会疼痛科分会脊柱疼痛微创学组委员,江苏省医师协会疼痛分会委员兼总干事,江苏省医学会疼痛学分会委员,南京医学会疼痛分会委员兼学术秘书、微创学组组长,江苏省中西医结合学会疼痛专业委员会常委,《中国疼痛医学杂志》《临床麻醉学杂志》通讯编委。擅长常见慢性疼痛相关疾病的诊治以及疼痛疾病的微创治疗,尤其微创治疗技术与内镜手术治疗颈椎间盘突出、椎体压缩性骨折、中晚期肿瘤疼痛、神经病理性疼痛如带状疱疹后神经痛、三叉神经痛、糖尿病相关神经痛和舌咽神经痛等、下肢缺血性疼痛。对部分难治性疼痛如手术后疼痛有丰富经验。

孔炜伟 副主任医师

医学博士,硕士生导师。南京鼓楼医院互联网医院与远程会诊中心副主任、南京鼓楼医院盐城分院副院长兼肿瘤内科主任。国家卫健委(人才中心)肿瘤精准放疗技能培训专家委员会委员,中国抗癌协会肿瘤信息化管理专委会常委,江苏省研究型医院学会智能诊疗分会常委,江苏省抗癌协会整合肿瘤学专业委员会委员。2014年在美国Monmouth医疗中心获得Tomotherapy放疗技术认证。参与编写《上臂完全植入式静脉给药装置临床应用专家共识(2022版)》。作为PI主持多项临床研究,主持或主要参与国家自然科学基金、南京医科大学教育研究课题(重点项目)、南京大学中国医院改革发展研究院课题等科研项目。曾获南京市科学技术进步奖、南京鼓楼医院“十佳新技术奖”。长期从事肿瘤多学科诊疗(MDT),擅长恶性肿瘤精准放疗技术(SBRT、TOMO等)、精确活检技术(乳腺、后腹膜、纵膈等复杂部位)、微创消融治疗、输液港植入技术(上臂型)等。

南京鼓楼医院疼痛科简介

南京大学医学院附属鼓楼医院疼痛科始于1992年2月起设立疼痛专科门诊,2001年9月正式成立疼痛病房,发展至今,已经成为全国一流的疼痛专科,在复旦版《2022年度中国医院排行榜》中位列全国综合排名第9。

疼痛科以微创技术为核心,以慢性疼痛为主要诊疗范围,兼及部分非疼痛性疾病。主要开展的诊疗技术有神经阻滞、肉毒素注射、骨骼肌松解技术、脊柱内镜手术(治疗颈腰椎椎间盘突出、椎管狭窄)、椎体/骨成形技术、椎间盘微创技术、神经射频技术、脊髓电刺激、鞘内镇痛装置植入等。

新闻速递

市卫生监督所

实境教育凝聚奋进力量

本报讯(胡景璟)1月26日下午,市卫生监督所组织全所党员干部到新四军纪念馆开展“传承红色基因、激发创业热情,勇当沿海地区高质量发展排头兵”实境教育,重温习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神,缅怀革命先烈,传承红色基因,凝聚奋进力量。

新四军纪念馆内,大家怀着崇敬之情,沿着习近平总书记参观的足迹,通过聆听讲解、观看实物等方式,深入了解革命先辈的光辉事

迹,深刻感受新四军将士用鲜血和生命铸就的铁军精神内涵。

全体党员重温入党誓词,进一步强化对党忠诚、执法为民的责任担当。市卫生监督所将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党建引领、法治护航,传承发扬“不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利”的精神,在推进卫生监督事业高质量发展走在前、做示范中实干争先。

亭湖区

推进慢病示范区创建

本报讯(顾聪)为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》《“十四五”国民健康规划》等要求,迅速推进国家慢性病综合防控示范区创建工作,1月25日,亭湖区政府召开创建工作推进会,示范区创建各成员单位主要负责人、分管负责人、联络员,区卫健委直属单位、相关科室(单位)、各镇(街道)卫生院(卫生中心)主要负责人等共140余人参加。副区长丁长海到会并讲话。

会议邀请省疾控中心慢非传所周金意所长对国家慢性病综合防控示范区创建工作内容进行了全面讲解,区卫健委通报了当前全区面上创建工作进展情况并对做好今后的工作提出了建议,区教育局、东亭湖街道和尖尖镇就各自的慢性病综合防控工作开展情况从不同方面作了交流发言。

会议指出创建国家级慢性非传染性综合防控示范区的落脚点和出发点,始终是不断满足人民群众对美好生活的高质量需求,提升人民群众生活品质和健康水平,并充分认清形势,把慢性病综合防控摆在更加突出位置;紧扣重点指标,精准规范高效开展创建各项工作;强化督查指导,确保圆满完成创建各项工作任务。三个方面要求全区上下认真贯彻落实区委、区政府决策部署,全力以赴、合力攻坚,坚决完成好创建任务,为建设更高水平的“健康在亭湖”作出新的更大贡献。

慢病示范区建设工作是关系百姓福祉的民生工程,也是持续推进“健康在亭湖”三年行动计划的重要举措,该区将倾力打造高品质全民慢性病综合防控体系,做好人民群众健康的守护者。

滨淮镇中心卫生院

开展健康教育知识讲座

本报讯(纪哉)为提高居民保健意识,普及健康知识,传播健康理念,1月23日,滨海县滨淮镇中心卫生院在滨淮镇新生村村委会组织开展健康教育知识讲座活动,将健康知识送到老人身边。

活动中,医务人员以课件形式,通过生动形象、通俗易懂的语言,针对他们生活中存在的糖尿病、高血压、脑梗等慢性病的发病

机制、药物治疗、饮食控制等予以指导,共有60余人参与本次讲座。现场向群众发放了健康知识宣传手册60余份。

此次健康教育知识讲座,让群众了解了如何健康生活,引导群众养成良好的卫生习惯和健康的生活方式,提高了群众的健康生活意识,普及了健康生活新理念,切实提升了大家的健康知识水平。

盐城德馨医院

慈善晚会爱心涌现

本报讯(鲍海涛)1月27日,盐城德馨医院总结表彰大会暨龙吟新春慈善晚会在开场舞《新年快乐》中拉开帷幕。现场300多名员工与社会爱心人士济济一堂,精彩纷呈,爱心持续涌现,整个会场洋溢着热烈的气氛和浓浓的温情。

静静(化名)是盐城德馨医院员工承诺援助8年的帮扶对象,“我已经受到德馨医院援助四年了,大家持续不断的爱心一直鼓励着我,激励着我树立理想,奋发图强。”

静静向德馨医院赠送了锦旗“大爱心有口皆碑 真情传递温暖”,并向一直对她关爱有加的该院检验科主任柏立华敬赠锦旗“以善济学 救助温暖”。

江苏省见义勇为英雄吴金龙遗孀陈岗娥以及孤儿初中学生钰钰,多年来也一直受到盐城德馨医院员工的关注和援助。他们向医院赠送了牌匾和锦旗,以表达感激之情。

甘于奉献,大爱无疆。盐城德馨医院儿童康复院区认知课老师孙溢日前接到中国造血干细胞捐

献者资料库江苏省分库通知,将于2月1日前往泰州市人民医院,接受干细胞采集。

“因为有了造血干细胞移植技术,世界各地成千上万患有白血病等血液疾病的患者,重新燃起了生命的希望。”盐城市红十字会造血干细胞捐献服务部主任窦智耀、盐城德馨医院院长徐丽玉向造血干细胞志愿捐献者孙溢颁发荣誉证书和2000元奖励。

现场,一批在医疗服务工作中涌现出来的先进集体和先进个人也获得了表扬。10多个汇报演出节目轮番上演,展现了员工昂扬向上、奋发有为的精神面貌。疼痛康复科医生和康复病友的医患组合吉他弹唱《光辉岁月》,高亢清越、深情饱满的歌声感染了现场每一个人。

徐丽玉表示:“新的一年,我院将在上级主管部门的指导下,积极开展改善就医感受、提升患者体验主题活动,以强烈的使命担当、扎实的惠民举措,倾情办好民生实事,用心呵护群众健康,将医疗服务工作做到质量更高、效果更好。”



受助对象向盐城德馨医院员工赠送牌匾和锦旗